

“后高考经济”推动消费热

□ 本报记者 温元元

旅游、购物、聚餐、考驾照……随着高考志愿招录工作的不断进行,有些同学已经收到了录取通知书,开启了“休闲娱乐”模式。近日,在我市一些商场发现,学生群体正逐渐成为消费“主力军”,为“后高考经济”注入活力。

“在考试前就承诺给孩子买心仪的手机、电脑,现在是兑现承诺的时候。”正在陪孩子挑选电脑的张女士笑着说。在一些电子产品柜台,拿到录取通知书的学生在父母的陪同下选购手机、电脑、平板等电子产品。

品。“每年高考后至九月开学季,店里的顾客都会比平时多一些,主要消费群体就是高考学子。”据工作人员介绍,许多产品针对高考生推出了优惠,购物还有礼品赠送。

另外,同学间的旅游、聚餐也是考生们联络感情、放松的一大重点。高考后,我市各大餐饮门店上座率较为喜人,学生模样的消费者不在少数。

除了购物、聚餐,一些准大学生还充分利用这个暑假开始学车。各个驾校纷纷推出优惠措施,驾培市场也进入旺季。

在中阳县福安驾校的训练场地,科目二、科目三模拟考试正在进行中。倒车入库、侧方停车、直角转弯,学员们聚精会神,在教练的指导下练习考试项目。

六月下旬开始,报名学习驾照培训的学员明显增多,迎来今年第一波报名高峰。据了解,高考结束后,前来咨询和报考机动车驾驶证的高三毕业生数量激增。

值得注意的是,“后高考经济”浪潮越热,也需回归理性,避免掉入超前消费、盲目消费的陷阱当中。



民警正在调取煤矿周边的监控视频

孩子走失家长心急如焚 民警倾力相助平安寻回

本报讯 在夏季治安打击整治专项行动期间,方山县公安局圪洞派出所和大武派出所积极履行职责,帮助两名走失儿童平安回家,展现了民辅警们高效的工作能力和全心全意为人民服务的宗旨。

7月11日晚,有群众报案称一名10岁儿童走失,方山县公安局圪洞派出所立即启动应急响应机制,详细了解走失儿童的特征、走失时的穿着等关键信息。一方面民警以走失地点为中心,向四周辐射进行仔细搜寻;另一方面民警则迅速调取周边监控视频,仔细排查儿童可能出现的路径。同时,通过社区联络群等渠道广泛发布走失儿童信息,发动群众力量协助寻找。经过数小时的紧张工作,最终在县城泰化方正花园小区旁边成功找到走失儿童。

7月11日,方山县公安局大武派出所接一位女士求助,称其儿子于7月11日22时许在大武镇水源村附近走失,请求民警帮助。接到求助后,民警立即赶赴现场,了解到该男孩系霍州人,其父母为大武店坪煤矿工人,在大武水源村租房居住。随后,民警前往店坪煤矿联系该男孩父亲,并与该男孩父亲所在工作地的领导进行协调,联系店坪煤矿的保卫科人员,调取并查看煤矿及周边的监控,同时通知拉煤的车队人员帮忙寻找走失男孩。在调取完监控视频后,大武派出所民警继续在周边道路以及会场内寻找孩子踪迹。经过警民的不懈努力,最终于7月12日凌晨3时34分在店坪煤矿附近平安找回了孩子。

帮忙寻找走失儿童,是方山县公安局夏季治安打击整治专项行动的一个生动写照,展现了民辅警们全心全意为人民服务的宗旨和高效的工作能力,也体现了警民携手共筑平安的强大合力。

(张利锋 张艳)

离石区

严格排查及时整改 强化消防安全监管



本报记者 符宏伟 通讯员 曹晋)“这里应急照明灯和疏散指示标志数量不足,并存在飞线充电的安全隐患。”在离石区货源街立马电动车经销点,检查人员现场指导该场所有负责人制定措施整改消防安全隐患。

连日来,离石区消防救援大队联合公安、市场监管、住建等部门针对辖区电动车销售点和维修点数量多、连片集中易发生火烧连营事故的特点,重点对各电动车销售点消防器材是否配备齐全、电气线路是否穿管保护、电动自行车是否存在“飞线充电”行为等进行了严格排查。

“消防安全检查是为了我们的自身和店铺的安全着想,我以前确实疏忽了,今后我

一定会加强对店内的消防安全检查。”商铺负责人赵某在检查人员的指导下对隐患进行了及时整改,对飞线充电的插板进行了当场拆除。

在检查过程中,检查人员提醒各商家电动车火灾危害大、不稳定因素极多,切勿违规用电充电,一定要增强消防安全意识,定期开展电动车防火自查自纠工作,提高预防和处置电动车火灾的能力。

“消防安全关系到人民群众的人身安全、财产安全,我们会在之后的工作中进一步加强消防安全的监督管理和宣传教育工作,用实际行动建设平安城市。”该大队检查人员说。

交口县

让小科普及成为气象知识传播者



颁奖仪式现场

本报讯 7月19日,交口县气象局举行交口县第三届“气象小科普及”颁奖仪式暨决赛赛前指导,交口县气象局全体职工以及进入决赛的学生及家长参加此次活动。

颁奖仪式在交口县气象局举行,活动现场气氛热烈,交口县气象局党委书记、局长刘云花在致辞中高度肯定了“气象小科普及”们在气象知识传播和科普活动中的杰出表现。她强调,要清醒认识到气象科普工作任重而道远,希望每一位小科普及

都能成为气象知识的传播者,成为防灾减灾的小卫士,为构建安全、和谐、可持续发展的社会贡献自己的力量。

在颁奖仪式之后,活动进入决赛赛前指导环节。交口县气象局从气象科普知识、演讲技巧、PPT制作等各个方面为“气象小科普及”们进行了详细的指导和示范,并现场解答学生们提出的问题,学生们纷纷表示受益匪浅,对即将到来的决赛充满了信心和期待。

(刘欢 宋晋瑶)

白凯冰:梅花香自苦寒来

□ 本报记者 王涛

一数二的名校就读是许多学子的梦想。

高中三年,寒窗苦读,白凯冰成绩一直名列前茅,最好的一次曾排班级第二名,在全校总排名也一直稳定在一百名左右。在高三之前,学习成绩优异的他,对于高考的严酷性、重要性认识还不是很充分。在学校举行高考百日誓师大会后,他对高考有了明晰的理解。誓师大会上,老师们慷慨激昂的动员,同学们震耳欲聋的誓词,家长们的殷切嘱托,让即将踏上高考里程的白凯冰热血沸腾。他意识到,高考是人生的大考,是时候更加努力了,要想考入理想学校必须付出更多汗水。看着挑灯夜战到凌晨一两点的同学,看着吃完饭后不回宿舍直接去教室学习的同伴,白凯冰感受到了高考带来的压力。由于自己不适合熬夜,他就采取了和别人不同的方式“早起”。有一段时间,每天早晨四五点钟,他就起床开始学习。这时的宿舍楼门还未开,他就从二楼楼道窗户爬出去,到教室学习。“那时,学习虽然很苦,但回想起来觉得每天真充实。”至今想起,白凯冰还十分感慨。



白凯冰是吕梁日报要闻部的一名编辑,提起他的高考经历,还得回到10年前的那个夏天。

白凯冰曾参加过两次高考,第一次高考是在2014年,那时他还是离石区江阴中学的一名学生。作为离石江阴中学的第二批学生,白凯冰非常自豪,因为能在这所市区数

经过艰苦的备战,终于迎来了大考的日子,但第一天考试就出师不利。数学一直是白凯冰的强项,但高考的数学题有两道是自己平时练习时没接触过的类型,因为解这两道题,他花费了很多时间,最终导致数学考得不是很理想。尽管如此,高考分数出来时,白凯冰还是顺利达到了一本线,但要上好一点的学校就比较难。

心有不甘的他考完后没有报志愿,选择了复读,来年再战。经过在孝义中学一年的复读,白凯冰考取了211、双一流大学——海南大学。自己多年的辛苦,终于收到了回报。白凯冰说:“一分耕耘,一份收获,我们所有的付出都不会白费。”

